

VEC

Optimalizácia služby „zariadenie pre seniorov“ v zariadeniach sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK

V priebehu roka 2023 bol spustený proces optimalizácie poskytovaných sociálnych služieb v zariadeniach sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK. Hlavnými cieľmi tohto procesu sú transformácia a úprava systému poskytovaných sociálnych služieb do podoby, ktorá bude korešpondovať s originálnymi kompetenciami jednak samosprávnych krajov a jednak miest a obcí, ako aj zladenie systému poskytovaných sociálnych služieb s princípmi pripravovanej Koncepcie rozvoja sociálnych služieb KSK, ktorá je nosným strategickým dokumentom pre smerovanie vývoja a rozvoj sociálnych služieb na území Košického samosprávneho kraja.

V súčasnosti poskytujú sociálnu službu Zariadenie pre seniorov okrem neverejných poskytovateľov aj verejní poskytovatelia, a to mestá a obce na jednej strane a vyššie územné celky na strane druhej. V zmysle platnej legislatívy je to primárna kompetencia miest a obcí, ktorí sú aj finančne podporovaní zo strany štátu pri prevádzke Zariadení pre seniorov formou finančného príspevku na odkázanosť, ktorý predstavuje významnú časť ich príjmov. Na druhej strane zariadenia pre seniorov poskytované zariadeniami sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti vyšších územných celkov nie sú zo strany štátu finančne podporovaní a prevádzkujú túto sociálnu službu plne zo svojho rozpočtu. Optimalizácia tejto sociálnej služby už prebehla alebo aktuálne prebieha aj v ostatných samosprávnych krajoch.

Z uvedených dôvodov Zariadenia pre seniorov prestali prijímať nových klientov a táto služba, resp. registrovaná kapacita bude postupne znižovaná a následne vymazaná.

Optimalizácia služby zariadenie pre seniorov vychádza aj z pripravovanej Koncepcie rozvoja sociálnych služieb KSK, ktorej jednou z hlavných myšlienok je rozvoj a optimalizácia v súčasnosti poskytovaných sociálnych služieb v existujúcich zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK a následne aj rozširovanie poskytovaných sociálnych služieb v kompetencii samosprávnych krajov, ktoré na území KSK chýbajú a je v nich v súčasnosti nedostatok miest vzhľadom na veľký dopyt zo strany obyvateľov KSK.

Veríme, že spoločne sa nám podarí skvalitniť sociálne služby, ktoré Košický samosprávny kraj poskytuje v rámci svojich kompetencií.